Na vyreseni testu mate celkem 60 minut, Pfi feSeni testu nejsou kromé psacich a rysovacich
potieb povoleny zadné dalsi pomucky. Odpovédi vpisujte do zdznamového archu (ke staZen|

na www.didaktis.cz; pokyny k vyplhovani najdete na s. 11).

V zaznamovém archu uvadéjte v Glohéch 01, 02, 06, 07, 08 pouze vysledky. U Uloh 03, 04, 05, 17
je predmétem hodnoceni | postup feseni. Obrazky, které jsou soucasti vychozich textid u Gloh
09 a 10, jsou pouze ilustraéni. Reseni téchto Gloh rysujte pfimo do zaznamového archu.

Uloha 01 Vypoéitejte soucet podilu &isel 16,5 a 5,5 a druhé mocniny cisla 7.

Uloha02  Vypoditejte:

1.3-(—4)—4-(-5)+2.(-3)=

Uloha03  Vypoditejte a vysledek zapiste jako desetinné &islo.

6,3).1
z.(1,5+5+2).3

V obou ¢astech dlohy uvedte cely postup fedeni.

Uloha04  Zjednoduste vyrazy:
L. 2x+1)-(x=1=

*+3_6-(1—x) _
3 4

V obou &astech tlohy uvedte cely postup feseni.

2,

Uloha05  Reste rovnici. Zapiste cely postup fedeni (zkoutku nezapisuijte).

2-(y+1) 5-(y+1)
N Wl

1 bod

max, 2 body

max. 4 body

max. 4 hody

max. 3 body



Vychozi text k Gloze 06

Zahradnictvi ziskalo zakdzku na dodavku 2 tisic sazenic smrékd. Pritom vi, Ze ze 4 semen
v priméru vzejdou jen tfi a po prvnim jednoceni zlstanou pouze dvé tretiny vzeslych sazenic.
Vystupni kontrolou pred balenim dodavky pak neprojde v priiméru kazda druha sazenice.

(Didaktis)

B max. 3 bod
[:. Gioha 06 ¥
1. Vyjadrete zlomkem, jaka cast semen vyklici,

2, Vyjadrete v % podil sazenic, které projdou vystupni kontrolou, z poctu sazenic, které jsou
kontrolovany.

3. Vypocitejte, kolik semen je tfeba minimalné zasadit, aby zahradnictvi mohlo spinit zakdzku,

; : max. 3 bod
[ Uloha07  Vypoditejte: '

1. jak dlouho zhruba leti svétlo od Slunce k Zemi, jestlize vime, Ze vzdalenost Zemé od Slunce
je 150 miliont km a za 1 sekundu svétlo urazi 300 tisic km. Vysledek uvedte v minutdch
a sekundach (napf. 2 min 16 s).

2. jakou &ast katastru obce Hlisty o velikosti 40 km” tvofi pozemky farmare Burdy o vymére
200 hektard. Vysledek vyjadrete zlomkem v zédkladnim tvaru.

3. kolik pallitrd piva je mozné natodit ze sudu o objemu 0,1 m’, vime-li, Ze sud je naplnén
pouze z jedné poloviny.

Vychozi text k tloze 08

Model pyramidy tvaru jehlanu ma obdélnikovou podstavu o rozmérech 60 cm x 80 cm.
Konstanta n = 3,14.
(Didaktis)

e miax. 3 body
‘ Uloha08  Vypoditejte:

1. vy3ku modelu pyramidy, vime-li, Ze je o ¢tvrtinu mensi nez vzdalenost protéjsich vrcholl
podstavy modelu.

2. obvod kruznice opsané podstavé modelu pyramidy. Vysledek vyjadiete v dm.



Vychozi text a obrazek k uloze 09
V roviné jsou dany body A, B a C vzdélené od sebe 3 cm.

XM

(Didaktis)
sl max. 2 body
Uloha09  Vyznaéte mnozinu viech bodd, jejichz vzdalenost je od viech
tif bod{ mensf nebo rovna 2,5 cm.

Vychozi text a obrazek k uloze 10
Je ddna Usecka EF o délce 6 cm.

(Didaktis)
: & . 3 body
Uloha 10 g :

1. Sestrojte trojuhelnik EFG, vime-li, Ze strana FG ma délku 4 cm a strana GE ma délku 5 cm.
2. Urcete stied S kruZnice k opsané trojlihelniku EFG a kruznici k sestrojte.



Vychozi text k tloze 11

V tézké drevéné krabici jsou ¢ervené, bilé a modré kuli¢ky. Cervenych je 3krat vice nez bilych
kulicek, pocet modrych je ve srovnani s cervenymi o polovinu mensi. Hmotnost kazdé kulicky
je50g.

(Didaktis)
. may. 3 body
Uloha 11 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (1.-3.),
zda je pravdivé (ANO), ¢i nikoli (NE).
1. Vice nez polovina kuli¢ek v krabici je ¢ervenych. ANO ™ NET™
2. Pocet kulicek v krabici je vzdy délitelny ¢islem 9. ANO I NET™
3. Je-li v krabici 30 modrych kulicek, vazi krabice s kulickami
dohromady 5,5 kg. ANO ™ NET™
Vychozi text a obrazek k uloze 12
Z kovového pasu jsou razeny mince o poloméru r = 1 cm. Konstanta nt = 3,14,
(Didaktis)
max. 3 body
Uloha12  Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (1.-3.),
zda je pravdivé (ANO), ¢i nikoli (NE).
1. Plocha pasu potiebného na vyrobu 1000 minci je 0,4 m”. aNO [T NE T
2. Odpad po razbé tvoii méné nez 25 % materiélu. aNo ™ NETT

3. Obvod mince je mensi neZ 6 cm. ANO T NE [T



Vychozi obrazek k tloze 13

\o
= Lo

(Didaktis)
B 2 body
Uloha 13  Jakvelky je tihel a? Uhly neméite.
A) 115° B) 120° 0 135° D) 145° £} jiny vysledek

Vychozi text k Gloze 14

Nédoba ve tvaru vélce ma obsah podstavy 300 cm? a vysku 10 cm. Je naplnéna z 90 % vodou.
Do vody vklddéme postupné kovové kuliky, kazdou o objemu 20 cm?®.

(Didaktis)
— 2 body
Uloha 14 Po vloZeni kolikaté kulicky poprvé pietece voda pres okraj nadoby?
A) 15. B) 16. () 20. D) 21, E) jiny vysledek
Vychozi text k uloze 15

V 16.00 odstartovala na Le Mans tfi zavodni auta. Aston Martin je nejpomalejsi, Porsche jede
v priméru o 10 km/h rychleji a Ferrari je primérné jesté o dalsich 20 km/h rychlejsi.

(Didaktis)

2 bod
Uloha 15 Jaky naskok bude mit v 17.48 Ferrari pfed vozidlem Aston Martin? ’

A) 36 km B) 54 km () 56 km D) 84 km E) jiny vysledek



max. 6 bodi
Uloha 16 Prifadte ke kazdé z nasledujicich dloh (1.-3.) odpovidajici

vysledek (A-F).

1. Po dvou hodinédch a 40 minutdch byla prace ukonéena. Proti minulému roku jsme
byli o pinych 40 minut rychlejsi.
O kolik procent se zvysil nas vykon?

2. Za volant sedl Mirek a bylo to znét. Proti Jarce celkovd spotieba benzinu vzrostla
o 2 litry. A to jeli stejnou trasu.
O kolik procent byla Jaréina jizda uspornéjsi, kdyz Jarka spotfebovala pouze 8 litr(i?

3. Teta Katefina zdédila 120000 K&, Polovinu &astky rozdala détem a z toho, co ji zbylo,
dvé pétiny prohréla v kasinu.
Kolik procent zdédénych penéz ji zbylo?

A) 5% B) 10% 0 20% D) 25% £) 33% F) jiny vysledek

Vychozi text a tabulka k uloze 17

V tabulce jsou uvedeny pocty Zaka posledniho roéniku podle toho, jaké dostali na pololetnim
vysvédéeni zndmky z éestiny a matematiky.

Pocet zakid podle znamek na pololetnim vysvédceni

Matematika Colicam
1 2 3 4 5
1 3 6 1 10
2 2 8 4 3 17
Ceétina 3 2 5 3 5 15
4 2 3 2 7
5 1
Celkem 7 19 10 12 2 50
(Didaktis}
max, 4 body

Uloha17  Vypoditejte:

1. ukolika procent zak( se znamky z ¢estiny a matematiky lisily o 2 a vice klasifikacnich stupnd.
2. kolik procent zak( mélo aritmeticky primér znamek z obou predmétd horsi nez 2,0.

V obou ¢éstech ulohy uvedte cely postup feseni.



